

Fiüggetlen Hajduság

Szerkesztőség és kiadóhivatal:
Hajdusoboszló, Gazdakör, I. t.
306. sz., ahová a lapra vonatkozó
összes levelek s közlemények
intézendők. Lapzárlat péntek d. e.

Politikai, társadalmi és közgazdasági hetilap

Felelős szerkesztő:
B O R J Á N O S

Kiadótulajdonos:
B O R B É L Y S A M U

Megjelenik minden vasárnap.
Előfizetési ára: Egy negyedévre
25,000— kor. Vidéki előfizetők-
nek havi 2000 K postaköltséggel
több. Egy szám ára 2000 korona.

A közigazgatási reformjavaslat.

Az új házszabályok életbelépte meggyorsította a nemzetgyűlés munkáját. Nem lehet többé hónapokon át kicsiségeken nyargalni. A költségvetési vita befejezése után a kormány rövidesen sorra letárgyalhatja az alkotmányjogi javaslatokat. Rakovszky belügyminiszter nyilatkozata szerint még a tavasz előtt rákerül a sor a törvényhatóságok újjászervezéséről szóló javaslatra, úgy, hogy valószínűleg már a nyáron megejtik a nép által olyannyira óhajtott megyei törvényhatósági választásokat.

A belügyminiszter által ismételtén átdolgozott vármegyei törvényhatósági javaslat főbb pontjai a következők:

Minden huszezer lakosra 30 választott tagnak kell esnie. Vármegyei törvényhatóságban 120-nál kevesebb és 600-nál több nem lehet a választott tagok száma, a városban pedig 48 és 120 a minimum és maximum. A kiválasztott vagy kinevezett tagok a választott bizottsági tagok számának egytizedét teszik.

Törvényhatósági választójoga van mindenkinek, akinek képviselő választójoga van. A törvényhatósági bizottságba is csak 30-ik évüket betöltött férfiakat lehet megválasztani.

A vármegyénél a választott tagokat a következő csoportokból kell kiválogatni: harmadrészüket a törvényhatóság összes választható polgárai közül, harmadrészt a legtöbb adófizetők sorából, az utolsó harmadrészt pedig azok közül, kiket a megye községeknek képviselőtestülete kijelöl.

A törvényjavaslat szerint a legtöbb adó fizetése címén bárki akárhány törvényhatóság bizottságának tagja le-

het. A virilisták saját maguk közül választják a bizottsági tagokat. vármegyékben ez járásokként és rendezett tanácsu városokként történik. Ezeknek a névjegyzéke az állampénztár kimutatása alapján készül el. Az összeállítás úgy történik, hogy jegyzékbe négy-szer annyi legtöbb adó fizetőt kell felvenni, mint ahányan rendes vagy póttagként az illető törvényhatóságba megválaszthatók.

A vármegyékben csak a föld és házadókat kell figyelembe venni, a városokban ellenben az összes egyenes állami adókat.

Az új törvényjavaslat is hatályban tartja az adó kétszeres és kedvezményes számítására vonatkozó rendelkezéseket.

A törvényhatóságok tagjait hat évre választják, még pedig három évenként. A választott tagok felerésze háromévenként kilép. Az első három év leteltével a kilépőket sorshuzás útján jelölik ki. A legtöbb adót fizetők megbízása csak három évre szól. Minden két bizottsági tag után egy-egy póttagot is kell választani.

Városi közgyűlés.

Hajdusoboszló r. t. város képviselőtestülete január 18-án Dr. Erdős Kálmán polgármester elnöke alatt rendkívüli közgyűlést tartott, amelyen a következő ügyek tárgyalattak:

Elsősorban is a létszámcsökkenő bizottság határozatát vette tudomásul a közgyűlés és pedig egyhangú határozattal.

A Hajdusoboszlói Takarékpénztár igazgatóságába és felügyelőbizottságába a városi képviselőtestület részéről Dr. Dajka Ambrus, Madarász József, Herczegh Bálint, Ádám János, Gönczi János, Császi Antal, Borbély

Ferenc, Márton Mihály, Kiss János, Bélteky Lajos városi képviselők hozták javaslatba.

A Kovács Gyula féle tanyai iskola alapítványi föld haszonbérbeadása tárgyában hozott közgyűlési határozatot jóváhagyó Törvényhatósági Bizottsági határozat tudomásul vétetett.

A hatósági orvosi díjak a szervezési és ügykezelési szabályrendeletben megállapított díj tételekben arany paritás alapján a mindenkori szorzó számmal számított papír koronákban fizetve állapították meg, még pedig: a városi hatósági orvosok ha saját lakásukon rendelkeznek, nappal 60 fillért, éjjel 1 korona 20 fillért szedhetnek arany értékben. Háznál tett látogatásokért a díj nappal 1, éjjel 2 arany korona. Orvosi bizonyítványok díja magánügyben, magánfelek részére 4 arany korona, iskolai célra kiállított himlőoltási, illetve újraoltási bizonyítványokért díj nem jár.

A IV. V. tizedbeli Olvasókör részére eladott terület visszavétele tárgyában beadott kérvény érdemi tárgyalás alá nem vétetett. Polgármester megbízott, hogy a kör elnökségével tárgyaljon s nyilatkozatot vegyen arra vonatkozólag, hogy a kör helyiség felépítését mely határidőig fogják teljesíteni.

A mezőőrök fizetése holdanként 2 arany fillér és 1 liter búzában állapított meg. Ezenfelül a külterületeken való kézbesítésért személyenként és havonként 1 arany koronát kapnak a mezőőrök.

A város a Magyar Kültügyi Társaság alapító tagjai közzé 100 arany korona egyszerismindenkorra fizelendő tagsági díj mellett belépett.

Az állami gyermekmenhely telepített-sága megalakított.

Az 1923. évi gyámpénztári számadások elfogadtattak s jóváhagyás végett Törvényhatósági Bizottsághoz terjesztettek.

A „Gyermekekért” Orsz. Gyermek-egészségügyi Társaság részére 20 000,000 K. segély megállapítása tárgyában hozott közgyűlési határozatot, jóváhagyó Törvényhatósági Bizottsági határozat tudomásul vétetett.

Közigazgatási Bizottságnak az állami közutak átkelési szakaszai évi hozzájárulásának 2116 arany koronában történt megállapítása tárgyában hozott határozata tudomásul vétetett.

MEGNYILT! Biró Árpád divatáruháza Debrecenben,
Szent Anna u. 5. — Hegedüs-féle divatáruház helyén.

Üzletátvétel folytán leszállított árak! — Vásznak, kanavaszok és rövidárúk, selymek és ruhaszövetek nagy választékban! Rendkívül szolid és pontos kiszolgálás. Maradékok mélyen leszállított árban kerülnek eladásra.

Herczeg Anna Debrecen, Piac u. 41.

női felöltők modellháza

Dohány nagyáruda mellett.

Női felöltők: posztó-, bársony-, velour- és szőrmekabátok; szövet- és selyemdivatruhák, kosztümök, jumperek, blouzok, aljak, pongyolák nagy választékban a legolcsóbban.

Az adóbehajtások elhanyagolása miatt Kerekes Béla adóhivatali főnök ellen felelősség kimondása tárgyában hozott közgazdasági bizottsági határozatnak a képviselőtestület eljárását indítani nem kíván, mert beigazolást nyert azon körülmény, hogy az elmúlt év folyamán a m. kir. kincstár jogos követeléseinek csaknem teljesen kiegyenlítését nyervek.

A Parti féle iskolánál szükséges új értéki kutat a város előállíttatja oly feltétellel, ha ezen kifizetés költségeihez a Ref. Egyház 15 mázsa búzával hozzájárul s megfelelő területet biztosít a kerítésen belül ahhoz, hogy az mint közút a város lakossága által is akadálytalanul használható legyen.

A kéményseprési díjak a békebeli alapon újból megállapítottak. Az 1 és 2. számú faraktár-helyiségek bérbeadására vonatkozó bérleti szerződések elfogadottak.

A nyugdíjszabály rendelet a hadiévek számításba vételével pótszabály rendelettel módosítottak.

A Bocskay-utca lakossága által adott két lámpa beszerzésére szükséges összeg elfogadott s a lámpák beszerzése elrendeltetett.

Tóth Ferenc és társai kut létesítés iránti kérelme a f. évi költségvetés tárgyalásakor nyert elintézését.

Az 1915.—1921. évi háztartási számadások elfogadottak s jóváhagyás végett Törvényhatósági Bizottsághoz terjesztettek.

Ezekon kívül több illetőségi, utca szabályozási és folyó ügy nyert elintézését.

A közgyűlés 1 órakor ért véget.

Sz. J.

Kálvineumi ünnepély Kabán.

Nagy ünnepe volt január 18-án a kabai ref. egyházközségnek. Az áldozat készségéről nevezetes gyülekezet szép adományaival járult hozzá a Nyíregyházán létesítendő leánykálvineumi tőkéjéhez. A nagyszabású és impozánsan sikerült ünnepély Barabás Samu nemzetgyűlési képviselőnek és főleg segédlelkészének Kóródy Gyulának az érdeme, akik mindent elkövettek, hogy híveiknek egy kellemes napot szerezzenek.

Az ünnepély a délelőtti istentisztelettel kezdődött, amikor a zsufozásig megtelt templomban Török Imre kisújszállási lelkész, heves-nagykunsági esperes hirdette az Isten igéit. A közvetlen, eredeti szép beszédével igen nagy hatást ért el, teljesen lekötve a templomi hallgatóság figyelmét.

Este 8 órai kezdettel a Somogyi-féle vendéglőben táncmulatsággal egybekötött műsoros estély volt, amelynek kiemelkedő pontja a Kiss Ferenc debreceni egyet. tanár előadása volt. Nagy sikert aratott beszédével, a szemekből könnyeket csalt ki. Sokáig fogják emlegetni a kabaiak ezt a fáradhatatlan, nagyielkü apostolt, aki vidékről-vidékre járva, zörgött a szívek ajtaján, csak hogy az árvák ne éhezzenek, a szemekből aláfolyó könnyek letöröltesse.

Janosy Antal püspökladányi kántor gyönyörű bariton hangjával teljesen elragadta a lelkeket. Sok tapsot kapott, többször ismételtették, ünnepeltek. Boda Sándor orvostanhallgatónak, a kiváló szavalónak nagy lelkesedéssel előadott szavata és a fáradhatatlan, törekvő Tóth Lajos kántor által betanított dalárda most is kiérdemelte a közönség nagytetszését, meglegedését.

Végül Barabás Samu lelkész, nemzetgyűlési képviselő köszönte meg meleg szavakkal a vendégek szíves áldozatkésztségét és a szereplők közreműködését. Beszédében különösen Kiss Ferenc érdemeit méltatta akiről, mint mondotta, pár éven belül az ő tevékenységét és nemes munkázkodását köszoruzó hála és köszönet nem lesz egyéb, mint neki egy szobor emelés. A szépen sikerült előadás után 90 pár táncolta a csárdást s a jelenlevők mindannyian egy felejthetetlen nap édes emlékével távoztak el.

Köszönet illeti még Csukás Béla és a többi cserkész diákok szívességét, akik a rendezésben szintén nemes munkát fejtettek ki. Az ünnepélyen felülfizettek: Bagi István 150000 K, Tózsér Ambrus, Kovács Ist-

ván, K. Szabó István, N. N. 100—100000 K, Barabás Samu 88000 K, Dr. Bagi Gyula, Hegedüs Károly, Rácz Sándor 75—75000 K, Kóródy Gyula 70000 K, Dr. Székely Jenő, Kereki Béla, Dr. Génesy Sándor, Benke Lajos, Szaniszló Gábor, Szeifried Gyula, Farkas Márton, Vass Lajos, Simon Pál, Csukás Bözsike, Batiz Gyula, Daróczi Károly, Tóth Lajos 50—50000 K, Nemes Kálmán 40000 K, Tőkés Endre, Pércsi Jenő 30—30000 K, Zilahi Kiss Viktor, Gere Lajosné, Horogh Sándor, Gere Máté, Husy Margitka, Estór János, Tenyei Kálmán, Hagara Etelka, Daróczi Gyula, Ludmann Antal, Borbély Lajos 25000 K, Nagy Andor 20000 K, Daróczi Gáspár 15000 K, Csatári Ilonka 5000 K.

Ezen kívül az egyház adományozott 590000 K t, Kaba község 500000 K t, Takarékpénztár 100000 koronát.

A gazdakör közgyűlése.

Elismerő oklevél és jutalomdíj egy munkásnak és egy törpe birtokosnak

A hajdusoboszlói Gazdakör jan. 25 én élénk érdeklődés mellett tartotta évi rendes közgyűlését az egyesület helyiségében Demjén Ferenc ref. lelkész elnöke alatt. Demjén Ferenc elnök üdvözölte a megjelenteket s magas színvonalu elnöki megnyitó beszédében rámutatván a gazdaközönség szervezkedésének szükségességére, a közgyűlést megnyitotta. Örömmel emlékezett meg a Gazdakör anyagi erősödéséről, mely egyfelől a kör ügybuzgó tisztviselőinek érdeme, A nagy tetszéssel fogadott elnöki megnyitó után Bor János igazgató-tanító, gazdaköri titkár terjesztette elő az évi jelentést, amelyben meleg szavakkal emlékezett meg a magyar kiskisgazda és földműves vezérének nagyatádi Szabó István volt földművelésügyi miniszternek az elhunytáról és soha el nem muló érdemeiről. Indítványára a közgyűlés nagyatádi Szabó Istvánnak a kiskisgazda és munkás törekvések érdekében kifejtett önzetlen munkásságát, történelmi nagy időben a haza szolgálatában tett fáradozásait és nemes emlékét jegyzőkönyvileg megörökítette. A közgyűlés tagjai felállva adtak tiszteletet az elhunyt kiskisgazda vezér feledhetetlen emlékének. Majd kegyeletes szavakban emlékezett meg a titkári jelentés a gazdakör múlt évi halottairól: Ádám Jánosról, Csiba Mártonról, Horogh Gyuláról és K. Tóth Lajosról. Emlékük a jegyzőkönyvben örökítettett meg.

A múlt évi számadásokról s a kör egyéb ügyeiről szóló jelentések után az 1925. évi költségvetést állapította meg a közgyűlés. Az évi tagdíj két aranykorona lesz. P. Nagy Lajos pénztárnoknak, Császy Antal háznagynak és Parti Mihály könyvtárnoknak ügybuzgó tevékenységükért hálás elismerést szavazott a közgyűlés. A könyvtár gyarapítására 2 milliót szavaztak meg. Kimondotta a közgyűlés, hogy a 28 900 000 korona értékű háziépítési kötvényeket ez év aug. 1-ig beváltja.

Ezután következett a közgyűlés fénypontja, egy párját ritkító bensőségteljes, családias ünnepély. A Gazdakör igazgatósága ugyanis Soós Gábor törpe birtokost és Sipos Sámuel mezőgazdasági munkást szorgalmas, józan magatartásuk, odaadó munkásságuk a haza s az egyház szeretete és családjuk gondos nevelése s fenntartása körül kifejtett polgári érdemeik elismeréséül a Kovács Gyula alap 500.000 koronás kamatjából 250—250 ezer kor. jutalomdíjjal és elismerő díszoklevéllel tüntette ki. A kitüntetett két derék férfihoz Demjén Ferenc elnök intézett könnyekig ható gyönyörű beszédet, melyet a jelenlevő gazda ifjúság is végighallgatott. A nagy tetszéssel fogadott üdvözlő beszéd után Demjén elnök ányújtotta az ünnepeltnek kitüntetését, melyek mindkettőjüket boldog örömmel és szemekben igaz könnyekkel töltötték el.

A kitüntetett Soós Gábor és Sipos Sámuel meghatóan mondtak mélyszéles köszönetet a nem várt szép elismerésért. Itt jegyezzük meg, hogy Soós Gábor titkenc, Sipos Sámuel nyolc gyermekkel áldotta meg a gondviselést.

A közgyűlés befeztét Mátay Károly ref. tanító és Demjén Ferenc ref. lelkész gazdaköri elnök ismertették az Országos Központi Hitelszövetkezet intézményét, melynek fiókja Hajdusoboszló városban is megalakul nemsokára.

Városi virilis képviselők 1925. évre összeállított névjegyzéke.

Hajdusoboszló r. tan. város képviselőtestülete az 1925 január 18-án tartott rendkívüli közgyűlésben a virilis képviselők névjegyzékét a következőképp állította össze:

1. P.-Angyalháza Közbirtokosság, 2. Körner Béla örökös, 3. Belső Közbirtokosság, 4. dr. Czeglédy Mihály Debrecen, 5. Ref. Egyház, 6. ifj. Balogh István Debrecen, 7. dr. Vajday Károly Budapest, 8. Padrah Sándor, 9. özv. G. Tóth Jánosné, 10. Csizsár István, 11. özv. Foghtúy Jánosné Budapest, 12. dr. Angyal Zoltán Hajduböszörmény, 13. Barbócz Zsigmond, 14. Wicner Adolf Debrecen, 15. P. Nagy Lajos, 16. Harstein Nándor Debrecen, 17. Azlen Emil plebános, 18. Pinczés Ferenc, 19. Czeglédy József, 20. Zakar Sándor, 21. özv. Oláh Miklósné, 22. Stähler Dániel, 23. Csanády Sándor, 24. Schiffer Ignác, 25. vitéz Czeglédy Béla Debrecen, 26. özv. Csiba Mártonné, 27. Guttman Sándor, 28. Császy Jakab, 29. Csanády István, 30. k. k. G. Tóth János, 31. özv. Sári Lajosné, 32. Makay Péter, 33. Tóth Ferenc, 34. Ref. Isk. Alapítvány, 35. Huszti Sándor, 36. Csanády Sámuel, 37. ifj. Czeglédy Lajos, 38. özv. P. Nagy Palmé, 39. dr. Malajinszky József, 40. Kürthy János, 41. Adam Samu, 42. Czeglédy Lajos igazgató-tanító, 43. ifj. Makay János, 44. özv. Lengyel Imréné, 45. Barcsa Mihály Siter, 46. özv. Magyar Sándorné, 47. Márton Lajos, 48. Cs. Szabó Mihály, 49. Lajter Péter, 50. Szilágyi János, 51. Bölonyi Balázs, 52. Császy Lajos III. 111, 53. özv. Cseke Gáborné, 54. Cseke Gábor IV. 202., 55. özv. Dörög Sámuelné, 46. Juhász János, 57. Csanády Imre, 58. K. Tóth István, 59. Ungár Dezső, 60. Kaszás István Hajdusovát, 61. id. K. Tóth János, 62. id. Ujváry István, 63. Lajter Péter Balmazújváros, 64. özv. Grósz Sándorné, 65. Lukács István, 66. Fekete Zoltan Budapest, 67. Csirkes Ferenc, 68. Neumann József, 69. Kallay Sándor Püspökladány, 70. Kiss Ilona, 71. Oborzil Gyula, 72. S. Kovács Gábor, 73. id. Mohácsi Gábor, 74. Tóth Gábor, 75. Dr. Rásó Gyuláné Miskolc, 76. özv. Somogyi Jánosné, 77. H. Kovács Sándor Hódmezővásárhely, 78. Geller Sándor, 79. özv. Buglyó Bálintné, 80. Mónus Gyula.

Póttagok: 1. G. Tóth Sára, 2. Nagy Illés Debrecen, 3. Czeglédy Lajos II. 27, 4. Lovas István, 5. Sz. Kovács János, 6. Kircsi Bálintné, 7. Áron Lajos, 8. Gati Károly IV. 172, 9. Cseke Gábor III. 241., 10. Borbély Péter, 11. F. Tóth Lajos, 12. Császy Gyula, 13. özv. Horogh Gyuláné VII. 272, 14. Horogh Antal II. 16., 15. B. Nagy Antal tanya, 16. Juhász Kálmán Hajdusovát.

Mit dolgozott a telekkönyv 1924. évben?

A hajdusoboszlói kir. járásbírság, mint tkvi. hatóságnál az elmúlt 1924. évben volt:

Tulajdonjog bekebelezése:

- 1., Viszterhes (adásvétel, áruházas) jogügylet alapján 483 esetben, 8.341.451.894 korona értékben.
- 2., Ingyenes jogügylet alapján 19 esetben.
- 3., Örökösödés alapján 382 esetben.
- 4., Egyébként (kiigazítás stb.) 58 esetben Eidaraboltak 106 esetben 229 tkvi. parcellát 497 darabra 564 kat. hold 358 □-öi összterülettel.

Zálogjog bekebelezése és törlése:

- 1., Bekebelezés váltó-hitel biztosítására 200 esetben 1.930.510.642 korona értékben.
- 2., Végrehajtás utján bekebelezés 70 esetben 141.033.377 korona értékben.
- 3., Kikötmény bekebelezése 52 esetben
- 4., Váltóhitebiztosítási zálogjog törlése 247 esetben 156.973.140 Kor. értékben.
- 5., Végrehajtási zálogjog törlése 24 esetben 9.685.219 K. értékben.
- 6., Kikötmény törlése 17 esetben.

Üzlete forgalmát emeli és élénkebbé teszi, ha a Független Hajduságban állandóan hirdet.

Hirdény.

A hajdusoboszlói igazgatási kezelt tulajdonát képező tized Foghtúy féle házassági, a pia utcai részen, 20 méter fronttal, József mellett 30000 K értékű; másik részén, a Dete László fronttal, Czeglédy L. igazgató-telkétől az ezen utcán levő épületig mintegy 170 méter hosszú örök áron eladó.

Venni szándéka szövetkezésben az igazgatóságnak jelentkezni Hajdusoboszló, 5 január 25.

Az Igazgató

39.
1925.

Arverési rdetmé

A hajdusoboszlói járásbírói 2825/1924. számú végletén J. Pál javára hajdusoboszlói lakostól kor. tőke s ennek 190v. 14-től 2% kamata 72000 K megállapított erejéig lefoglalt és 40 koronára 4 darab pulyka az 1. évi február 10-én délelőtt 9 ór kezdetétől és Hajdusoboszlón t. végrehajtott vedett lakásán megtalál nyilvános árverésen a legtöbbérőknek készpénzfizetés mellett és esetleg áron alul is elfognaktni.

Hajdusoboszló, 5 január 25.

PÁLL FERENC
kir. bir. vé.

40.
1925.

Arverési rdetmé

A hajdusoboszlói kir. járásbírói Pk. 2823/1924. számú véglete fol duly Pál javára hajdusoboszlói lakostól foglalt két darab liba az 1925. február 10-én délelőtt 8 ór Hajdusoboszlón t. végrehajtott nyilvános bírói árven a legtöbbérőknek azonnali készpénzfizetés mellett és esetleg áron alul is elfognaktni.

Hajdusoboszló, 25 január 1925.

PÁLL FERENC
kir. bir. vé.

Pk. 2855/1924.

38.
1925.

Arverési rdetmé

A hajdusoboszlói kir. járásbírói Pk. 2855/1924. számú véglete fol duly Pál javára hajdusoboszlói lakostól 188000 korona tőke nek 1924 n. hevi 2% kamata 357000 korona ed ségek erejéig lefoglalt 1000000 becsült szecskaavágó az 1925. évi február 10-én délelőtt 8 órakor Hajdusoboszlón t. végrehajtott nyilvános bírói árverésen a legtöbbérőknek amali készpénzfizetés mellett és esetleg áron alul is elfognaktni.

Hajdusoboszló, 25 január 1925.

PÁLL FERENC
kir. bir. vé.

Modern husüzemi rendezésben előnyös feltételek mellett a földön.

Mindenféle gép-, mal-, gyári- és üzemhez szükséges összes cikkek és létrák, kézi kocsik, székerek, szerszámok, összehajtható kertszék. Szikviz vendéglői berendezések pultok, kávészülékek, jégkészítők, gummárú szeti felszerelések, dők és palack Acél és ólom csomagolóplombák Mérlegek minden mértékben legújabbak

„Hungaria” kemfelszerelési Árukereskedelmi Készvénytár Debrecen, Huny utca 11.

szoboszi Szövet-
nát képe-
házas-
20 méter
frontal Lissza-
mellett 3
szögöl; a telek
n, a Dete László utcai
lély L igazgató-tanító ur
en utcán levő palatető
egy 170
szögöl udvar-rész
adó.

zándéka szövetkezeli bolt-
társaságnak lehetnek.

szoboszi, 5 január 29.

Az Igazgatóság.

és i rdetmény.

szoboszi. Járásbíróság Pk.
ámu via folytán Raduly
dusobzi lakostól 295000
nek 190v. 14-től járó heti
2000 megállapított költség
lt és 40 koronára becsült
a az 1. évi február hó
tt 9 ór kezdetét veendő
szólón t. végrehajtást szen-
megető nyilvános bírói
legtöbbgérőknek azonnali
s mellékség esetén a becs-
fognaktni.

szoboszi, 5 január 20.

PÁLL FERENC
kir. bir. végrehajtó.

és i rdetmény.

szoboszi kir. Járásbíróság
számvégzése folytán Ra-
hajduboszlói lakostól le-
ab liba 1925. február hó
t 8 ór Hajdusoboszlón
envedekásán megtartandó
bi árven a legtöbbet igé-
készp fizetés mellett szük-
ecsárosul is elfog adtni.
szoboszi, 25 január 17-én.

PÁLL FERENC
kir. bir. végrehajtó.

és i rdetmény.

szoboszi kir. Járásbíróság
számvégzése folytán Ra-
hajduboszlói lakos ellen
töke nek 1924 nov. 14-től
a 357 korona eddigi költ-
lefoglalás 1000000 koronára
vágó 1925. évi február
előtt 6 órakor Hajduszo-
ajtást mvedett lakásán IV.
nyilván bírói árverésen a
nek anali készpénz fizetés
g esetén becsáron alul is

szoboszi, 25 január 17.

PÁLL FERENC
kir. bir. végrehajtó.

szemi rendezés Debrecen s fellekek mellett eladó. m a kóban.

, mák-, gyári- és cséplő-
ges öses cikkek és anyagok.
csik, rgszékék, zsáktaligák,
tertiszek. Szikvizgyári és
dezésé pultok, kimérő ké-
lekrény, gummiárúk, pincé-
lek, dök és palackkupakok.
somagróplombák és fogók.
en kóban legolcsóbban
kapk.

a" kemfelszerelési és
delmi készvénytársaság
Hungary utca 11. sz.

M e g h i v ó !

A „MANSz” 1925 február 1-én, vasár-
nap tartja első műsoros, batusz teastélyét
az Ipartestület helyiségében, d. u. 6 órai
kezdettel. Erre az estére a szövetség tagjait,
jó barátait s az érdeklődőket szeretettel meg-
hívjuk. Hogy a teastély résztvevői együtt
tölthessenek el keelmesen néhány órát, csak
egy helyen jövének össze. Kérjük azért mind-
azokat, akik a Gazdakörben szándékoztak
megjelenni, hogy ugyanolyan jó kedvvel jöj-
jenek az Ipartestületbe erre az estére. Egy
következő alkalommal majd a Gazdakör
szíves vendégszeretét vesszük igénybe. Be-
léptidij nem lesz. Teával, rummal, cukorral
az egyesület látja el a közönséget. Az ifju-
sági csoport tagjai szolgálják fel a teát a
vendégeknek, melynek ára tetszésszerinti
lesz. Ugyancsak tetszőleges adománnyal lehet
megváltani azokat a kis jelvényeket, amelye-
ket ez est emlékére a leányok fognak árusí-
tani. A teán kívül egyéb ennivalót min-
denki tetszés szerint hozzon magával. Jó
cigányzenéről gondoskodik a rendezőség. A
szórakoztató műsor számai a következők:
1. Beköszöntő: Kerekes Ilonka, 2. Szabolcska-
költemény. Szavalja: Gólya Emilia, 3. Dalok.
Előadja: az Iparos Dalkör, 4. Monológ. Elő-
adja: Görög Észti, 5. Zenei tréfa. Előadja:
Kuruc Mancsi, Székely Piroška, Somogyi
Juliska, Dávid Iduka, Décsi Juliska, Bor-
bély Jolán, Somogyi Marika, Vegh Margit, 6.
Keletre üzenek. Gyula diáktól. Szavalja: Szi-
lágyi Amália, 7. Dalok. Éneklő: Lázár Jó-
zsef, 8. Szaval: Lakatos István, 9. Énekel:
az Iparos Dalkör.

H i r e k .

— A református templomban
ma délelőtt Demjén Ferenc lelkész predikál.

— A róm. kath. templom tornyá-
ban mindenválószerűség szerint február
8-án fogják elhelyezni az ujonnan készült
két harangot. A harangokat az egri érsek
kiküldöttje és a kerületi esperes jelenlétében
nagyobb ünnepségek kíséretében fogják ren-
deltetésüknek átadni.

— Jókai-ünnep Hajdusoboszlón.
Január 23-án dr. Erdős Kálmán polgármes-
ter a város vezető férfait, az egyházak lel-
készeit az olvasókörök és társaságok elnökei-
t s az iskolák igazgatóit értekezletre
hívta egybe a városházára, hogy a nagy költő
és halhatatlan író Jókai Mór századik szüle-
tési évfordulója alkalmából rendezendő ün-
nepségek részleteit velök megbeszélje. Dr.
Erdős Kálmán polgármester részletesen is-
mertette az értekezlet célját. Jókai Mór Haj-
dusoboszló városnak diszpolgára volt. A
város mikor ünnepel, diszpolgára iránti kö-
telességének is eleget tesz. Ugy gondolja,
hogy külön-külön tartson emlék-ünnepélyt a
város és a helyi társadalom. A felveit eszmé-
hez a jelenlevők csaknem mindnyájan hozzá-
szólottak s lelkesedéssel tették magukévá az
indítványt. Elhatározta az értekezlet, hogy a
városi képviselő testület, február 18-án Jókai
születés napján diszközgyűlést tart, melyet
dr. Erdős Kálmán polgármester fog meg-
nyitni. Ünnepi emlékbeszéd tartására Fehér
Gábor városi tanácsnok kérését fel. A helyi
társadalom nagyszabású Jókai ünnepélye
március 7-én fog a Turul mozgóban meg-
tartatni. Itt emlékbeszéd keretében Szécsy
Miklós szakfelügyelő igazgató tart ünnepi
beszédet, a dalos egyesületek hazafias ének-
számokat adnak elő. Több szavaltat, melo-
dráma, élőkép s Jókai néhány örökbecsű
színművéből szőtt színi jelenet fogják élvezet-
tessé és maradandó emléküvé tenni az elő-
adást. Az értekezlet dr. Erdős Kálmán pol-
gármester elnökléte alatt Bélyes Lajos ref.
lelkész, Fehér Gábor tanácsnokot, Szécsy
Miklós szakfelügyelőt és Demjén Ferencné
urasszonyt kérte fel a részletes program
kidolgozására s a Jókai ünnepély irányítására.

— Ajándék a szegényház lakói-
nak, Markus Antal helybeli lakos, téglá-
gyáros házasságának 25 ik évfordulója alkal-
mából január 25-én a szegényház lakóinak
egy ebédet adott, ezenfelül kenyeret, kalá-

csot és bort ajándékozott részökre, miért is
fogadja a szegényház lakóinak hálás köszö-
netét. — A szegényház gondnoka.

— Dr. Lengyel Pal városi II. od. al-
jegyző állásáról mai napon lemondott.

— Lapunk mult heti számából közlekedési
zavarok miatt a helyi hírek kimaradtak. A kézira-
tokat ugyanis nyomdászunk későn kapta kézhez.
Az olvasóközönség elnézését kérjük.

— Hirtelen halál. Striss Lajos hajdusobos-
zlói m. kir. postamesteri fájdalom csapás érte. Ki-
lenc éves kis leánykaja Striss Ilonka ugyanis Be-
renden rövid, de kínos szenvedés után hirtelen meg-
halt. A megboldogult gyermeket Berenden helyez-
ték örök nyugalomra január 24-én. Az engesztelő
szentmise al. ozatot január 24-én mutatták be.
berendi és hajdusoboszlói r. kath. plebániái temp-
lomokban. A gyászborulot apa iránt általános
résztvét nyilvánult.

— A református presbitérium ma
délelőtt 10 órakor a szokott helyen ülést
tart. Tárty: Az 1925. évi költségvetés meg-
állapítása.

— Presbitéri választások Kabán. A január
21-én lefolyt kabai presbitéri választáson rendes
presbiterekké bevalasztottak: Fabian István, Gere
Károly, Gere A. Ferenc, Gere Sándor, Kovács
Máté, Szász József, Hegedüs Károly, Tözsér Amb-
ru-, Asztalos Ferenc, K. Szabó Károly, Fazekas
János. Pótpresbiterek: Gere László, Vagó László,
Kereki Lajos, Hegedüs Lajos, Varga Lajos, Békéssy
Marton, Dabóci Lajos, Tani Imre.

— Vallasos délutánt rendez a
Központi iskola emeleti dísztermében ma d.
u. 3 órakor Csányi László ref. vallástanító-
lelkész polgári isk. növendékeivel.

— Helyreigazítás. „Presbitér választás Haj-
dusoboszlón” c. jan. 18-iki hírünk „Presbitér vá-
lasztás Hajdusoboszlón” olvasandó. Ugyanazon lap-
számban a hajdusoboszlói presbitérium üléséről
közölt cikkben Császy Ferenc neve Császy Jeré-
másra helyesbítendő.

— A Kaszinó február 7-én délután
5 órakor tartja Bélyes Lajos ref. lelkész el-
nökléte alatt évi rendes közgyűlést, melyet
társas vacsora fog követni. A Kaszinó ez
évben, — ha a helyzet engedi, — építkezni
fog.

— Magyar nyelv a templomban. A hazafi-
san gondolkozó hajdusoboszlói zsidó hitközségi
tagok mozgalmat indítottak arra nézve, hogy a
helybeli izr. hitközségben bizonyos reformok léte-
süljenek s többek között elsősorban az istentiszte-
let nyelvét teljesen magyar legyen. A mozgalom oly
nagyarányu, hogy ahhoz a hitközségi tagok több-
sége mindjárt csatlakozott s az üdvös tervet bizo-
nyosan keresztülvizsi. Jövő lapszámunkban többet

— A Puszta angyalházai közbir-
tokosság február 7-én, szombat délelőtt fel-
10 órakor a városháza nagytermében tartja
meg évi randes közgyűlést S. Kovács Sán-
dor elnökléte alatt.

— Elcsipett szélhámós. Egy vilá-
járó bukovinai csavargót fogott el nem ré-
giben a hajdusoboszlói államrendőrség, aki
Weinstock Mózes, majd Manoli Salamon neve-
ket mondott be, végül pedig kijelentette hogy
ő gróf Thun Károly. A Debrecenbe bekisért
szélhámósról a bécsi gróf Thun család nem
tud semmit.

— A szeles csárdában a vasuti
állomásnál jan. 19-ól 20-ra virradóra éjjel
betörők jártak. Hogy könnyebben dolgoz-
hassanak, előbb az utcai gázlámpát leütöt-
ték. Néhány millió értéket emelt el a ked-
vcs társaság. Nyomoztat megindult.

— Olajesere Tökmag és napraforgó-
mag — frissen sajtolt salakmentes növényi-
olaj és füstnélküli istállóolajra becsereleltük.
Huszthy Sándor géptulajdonosnál, Hajdu-
szoboszlón.

— Hasznos tanácsadó. A sokat hirdetett
leltári occasiós eladásoknál figyelemmel kell hogy
legyünk a cégek áruinak tartosságára, áruinak
méliányos volta, a cég üzleti szoliditására. —
Mindezen kellekeit megtaláljuk a világszerte köz-
megbecsülésben álló Semler J. cégnél, hol a vá-
sárló megtalálja mindazt, ami egy kellemes vétel-
hez tartozik. A Semler cégnél Budapest Bécsi-utca
7. szám alatti fő- és IV. kerületi Koronaherceg-u.
9. szám alatti fióküzleteiben a legjobb minőségű
angol férfi és női szövet különlegességeket becsaj-
ják leltári occasiós áron vevőiknek rendelkezé-
sére, melyek a ig. néhány napja érkeztek a cég
londoni (London 14. Golden Square) lerakatából.
Ugyancsak ezen üzletekben kerül kiadásra most
a leltározás miatt több ezer minden méretű legpri-
mabb férfi és női kelme a legalacsonyabb al-
kalmi áron.

— Mindenféle óra és ékszer ja-
vításokat a legolcsóbban készít jótállás
mellett Grósz József órás és ékszerész

— Kovács Gyula alispán arcké-
pét a Gazdakör megfesteti. A Gazda-
kör január 22-iki igazgatósági ülése Bor-
bély Gábor szövetkezeli igazgató indítvá-
nyára elhatározta, hogy néhai Kovács Gyula
alispánnak az arcképét a kisgazda és föld-
műves munkásnép iránt mindenkor tanusított
jóindulata és szeretete kifejezésül a Gazda-
kör nagyterme részére egyik kiváló festő-
művészzünkkel megfesteti. Az arckép leleple-
zés Kovács Gyula síremlékének felavatása
alkalmával fog végbemenni.

— A ref. iskolaszék január 26-án
délután Bélyes Lajos ref. lelkész elnökléte
alatt alakuló ülést tartott. Az iskolaszék el-
rendelte a tantermek és closették sürgős
fertőtlenítését, mivel a városban sokan van-
nak, akik a spanyol influenzában megbete-
gedtek s ezen lépésével a ragályt meggá-
tolni óhajtja. E célból a növendékeknek 3
napi kényszer szünetet adott az iskolaszék.

— A P. Angyalházai Közbirto-
kosság tanácsa január 31-én ülést tartott.
Az ülés a számvizsgáló bizottság jelentései-
vel s az 1925. évi költségvetési javaslattal
foglalkozott.

— Krisch Károly cserépkályha rak-
tára Debreczen, (Piac-utca 89. Telefon:
12-13) Raktáron tartok legtüzállóbb cserép-
kályhákat, kandallókat, takaréktűzhelyet, elvál-
lalok átrakásokat és vitásokat is.

M. Nagy Mihály

női és férfi

K A L A P O K

nagy raktára

DEBRECEN, CSAPÓ-UTCA 17.

Színházi átjáró.

Állandó butorvásár!

Háló, ebédlő és konyhaberendezések,

hencser a legolcsóbb árban beszerezhető

Bálint Sándor Debrecen, Kossuth-u.
5. Gambrinus átjáró.

Bodrogkereszturi terméskő a legolcsóbb építési anyag.

Könnnyű volta a legmesszebb vidékre is

elbirja a vasuti fuvardíjat.

Megrendelhető:

Führer Mihály kőbánya-tulajdonosnál
Nyiregyháza, Egyház-u. 24. Telefon 14

Tisztelettel közlöm, hogy az
ETERNIT MŰVEK egyedárusítását
a hajdusoboszlói körzetre átvettem s

Eternit-pala

kizárólag nálam kapható.

Ugyancsak átvettem a báró Mailott-
féle kőbányák képviselőjét,
minek folytán

elsőrangú terméskövet

minden mennyiségben

a legjutányosabban szállítok.

Egyidejűleg felhívom nagybecsű
figyelmét dusan felszerelt épületfa és
építési anyag raktáramra.

Weisz Ernő Utóda

épületfa és építési anyag kereskedés.

Tegdes János férfi és női szabóság. Debrecen, Péterfia 42.

Havi részletekre is akár kész, akár mérték után valódi angol posztból. Havonta vevőim közt ingyen a vett, vagy megrendelt ruhát kir. közjegyző
jelenlétében kisorsolós alapon díjmentesen adom. Következő huzás dec. 20-án. Eddigi szerencsések: Schiff, Fejér, Fuszty és Polgár urak.

Komlós Géza

női felöltők divatáruháza
Debreczen, a megyeháza mellett.

Női felöltők

Posztó, Bársony, Velour, Plüsch és
Szörme kabátok; ugyszintén
szövet és selyem divatruhák
leszállított árakban!

Kölcsönökét árura, váltóra, ingatlanra folyósít,
Kosztópénzt magas heti kamatra átvesz,
Buzát kamatra átvesz és kihelyez,
Dr. BALÁZS IENŐ BANKHÁZA Debrecen,
Piac-utca 89. szám.

Irodai író, gépiró és fogalmi papír; levélboríték, itatós-
és csomagolópapíros legolcsóbban beszerezhető:
Lading János könyv- és műnyomdájában, Kisujszállítás

Legszebb és legdivatosabb
menyasszonyi ékszerek
nagy választékban



30 százalékkal olcsóbban
lehet beszerezni, mint bárhol

Grósz József

órás és ékszerésznél Hajduszoboszlón.

Takarékpénztári zárszámadásokat, s mindentéle

Nyomtatványokat

postán küldött levélbeni megrendelés után is
a legolcsóbb árak mellett, hatásos szép betűkkel,
művészi kivitelben, tiszta nyomtatással szállít:

Lading János könyv- és műnyomdája, Kisujszállítás.

Fehérnemű különlegességek

menyasszonyi kelengyék, mindennemű váznak; női, férfi és gyermekfehérneműek,
zsebkendők, harisnyák és egyéb hasznos cikkek rendkívül nagy választékban

KARDOS LÁSZLÓNÁL Debrecen, Kossuth utca 9.

ALAPÍTÁSI ÉV 1831.

ALAPÍTÁSI ÉV 1831.

Saját készítésű paplanok, matracok, Pokrócok, takarók, plaidek. Magános darabok, mara-
dékak leszállított áron.
Megbízható jó minőségű áru határozott áron a legjutányosabb.

Ingyen utazhat

DEBRECZENBE,

ha

az Apolló Divatáruházban

(DEBRECZEN)

Piac-utca 67. - Miklós-utca sarok,

(Telefon: 764.)

vagy az

Arany Bika Divatházban

(Bika épület)

vásárol;

mert e cégek

mindazon vidéki vevőknek

akik e hirdetésre hivatkoznak,
a legolcsóbb áraból

5% engedményt adnak

utiköltség megtérítés címén.

Férfi és női ruhaszövetek,

fehérneműek, swetter kabátok nők
és gyermekek részére, barchetek,
flanelek, vászon, kanavász és zephirek
óriási választékban kaphatók.

Tisztviselőknek külön árengedmény.

Férfi öltönyök és női kelengyék, ren-
delésre, mérték után is készíttetnek.

A reggeli újságok között ma

a PESTI NAPLÓ vezet.

Vezet nagyszerű hirszolgálatával,

amely az egész világot behálózza

Vezet irodalmi tartalmával,

meri a legjobb magyar írók termését hozza

Vezet színház, sport és közgazdasági rovatával

amely a legfrissebb és a legérdekesebb

Vezet új ötleteivel,

amelyek során legújabb a február
elsején meginduló

ingyenes képes műmelléklet.

Minderről meggyőződhetik, ha mutat-
ványszámokat kér a kiadóhivataltól.

Fogműterem Budapestről!

Váry János

áll. vizsgázott fogász

Található

Hajduszoboszlón hetenként kétszer.
Szerdán és szombaton I. t. 286 (Posta-u.)

Többi napokon

Debreczenben Darabos-utca 18 szám.

Mérsékelt díjszabás.

FELVILÁGOSÍTÁS DIJTALAN.

Nyomatott Lading János könyv- és műnyomdájában Kisujszálláson, (Főgimnáziummal szemben)

*Ültessen
gyümölcsfát!*
**Unghváry
József**
Faiskolója
Czepléd
Budapesti irodája
VI. Andrássyút 56. Telefon 162-72
Kérjen árjegyzékét

Minden gazda tudja, hogy



(Kwizda restitutions fluidja)

KWIZDA marhatápszere

KWIZDA sertéstápszere

gazdaságában nélkülözhetetlen, mivel ezek az
állatok egészségét és erejét fenntartják.

Ezen bevált háziszerek

ismét mindenütt kaphatók

gyógyszertárakban, drogériákban és háztartási
cikkek kereskedésében, vagy közvetlen a rak-
tárból: Gyógyszertár a Szent Lélek ház,
Budapest, Király-utca 12.

Akik ezt a hirdetést kivágják, elteszik
és a vásárlásnál előmutatják, azok

2 százalék

engedményben részesülnek

Herczeg és Fodor

Budapest, VIII., Thököly-ut 24.

A Keleti pályaudvar mellett.

A legolcsóbb bevásárlási forrás!

Karácsonyi nagy occasióból visszamaradt
maradékok, minden eddiginél bámulato-
san olcsóbb árban!

A legfinomabb divatcikkektől kezdve a
mindennapi használatra szánt olcsóbb,
de azért tartós árukig!

Férfi és női szövetek, posztók, vásznak,
kanavásznak, selymek, mosó és kötött
árak, kész fehérneműek, ágyterítő, sző-
nyegek, paplanok, függönyök, meny-
asszonyi kelengyék stb.

Nagy választékban!